

SUSCRIPCIÓN

Salamanca, 3 pesetas al trimestre. Resto de España 3'75 idem. Extranjero 5 idem. Anuncios y reclamos, precios convencionales.

Número suelto 5 cts

El Castellano

Dirección, Redacción, Administración Calle de Zamora, núm. 24. TELÉFONO, 00. Periódico de la mañana. FRANQUEO CONCERTADO 25 números 75 cts

¿Otra paz de París?

Los rumores que circulan por la prensa de todos los matices, permiten sospechar, sin echarlas de zabori, que el Gobierno español, en relación diplomática con el Maghzen, va camino de un estado de cosas en Melilla, que afirma la paz, sin dar un paso más en la conquista de territorios. Esta tendencia a un arreglo diplomático con Marruecos, limitando todo lo posible la acción de las armas españolas, se inició dos semanas antes de la caída de Maura; y se ha ratificado por el actual gabinete.

«Como vamos a operar—dice—contra los rifeños, si con consentimiento de nuestro Gobierno se está tratando por gente extranjera de que se sometan y cesen de hostilizarlos? Y si operan a pesar de estas gestiones ¿qué se va a decir de nosotros en Europa, en el mundo entero? ¿Puede una nación civilizada tometer tal felonía?»

Hacia eso se tiende sin embargo. Y si España ha vertido la sangre de sus hijos, y derrochado sus millones para que hayamos firmado nuestro pie, unos 20 kilómetros más allá de Melilla, hay motivo para deplorar que lo que ahora se intenta no se hubiese hecho al día siguiente de la muerte de tres obreros en las minas de Beni-Bu-Ifrut.

Cosas del Extranjero

Desde Roma

El tren imperial conduciendo a Nicolás II que regresaba de Racconigi, al pasar por Módena se detuvo para recibir como viajero al ministro de relaciones exteriores de la República francesa. Repentinamente había salido Mr. Pichón de París, con objeto de aceptar el obsequio del soberano de Rusia que tuvo la amabilidad de invitarle a un almuerzo íntimo. Luego el ministro francés siguió acompañando al Czar en una larga extensión del trayecto.

rias mostrando simpatías hacia los liberales rusos perseguidos por el gobierno autocrático del czar. Así se explica que los socialistas se hayan atrevido a contrariar durante mucho tiempo el viaje del soberano ruso. Desde luego contaban con la simpática complicidad de los conservadores y de gran parte de las clases directoras. Ahora la cuestión aparece planteada de diversa manera.

La aproximación de Francia a Italia y la cordial avenencia anglo-rusa han variado los términos del problema. Con motivo de los acontecimientos balcánicos las querrelas del pueblo italiano contra Austria, le han impulsado hacia Prusia. Así la opinión pública pasando desde un extremo a otro diametralmente opuesto, se ha entusiasmado con la visita que hace algunos años rechazaba con enojo.

El antagonismo de Austria con Rusia no debe ser la base del problema. En realidad Italia tendrá que optar entre Francia o Alemania, más bien que entre Austria o Rusia. Hasta ahora ningún gobierno ha planteado la cuestión en estos términos. Esto obedece a la diversidad de pareceres dominantes entre los elementos directores: hay estadistas italianos que son germanófilos, y hay otros que resultan francófilos.

La masa del pueblo se inclina hacia Francia, pero los conservadores recelan y desconfían de entrar en tratos con la República, por sus principios liberales, y su gobierno radical casi socialista y su lucha antireligiosa.

De la ciudad

Borrachera y sangre

Los guardias de Seguridad números 21 y 26 recogieron en la plazuela de la Magdalena a un individuo que no pudiendo con la merluza que llevaba consigo, tuvo necesidad de descansar en el santo aneolo, en espera de que algún alma compasiva le ayudara a llevar carga para él tan pesada.

Los susodichos guardias, observando que la tendencia del pescador sin caña no era otra que la de imitar a los «tente-tie-so», lo condujeron a la Casa de Socorro, en donde le apreciaron, a más de la melopea tan grande que se tenía, una herida en la barba, la cual se produjo en uno de los muchos vaivenes que se vió obligado a dar para no perder tan hermoso pescado.

Crónicas bejaranas

He aquí los nombres de los alumnos premiados en la Escuela de Artes e Industrias de esta ciudad. Enseñanza general para obreros: Francisco Sanchez Cerrudo, 45 pesetas; Eduardo Alisente Martin, 45; Francisco Martin, 20; Luis Matas Garrido, 20; Tomás García Bonilla, 15 pesetas y un corte de traje; Eleuterio R. Fernandez, un corte de traje; Crisanto Martin y Martin, 10 pesetas; Isidro Alonso y Fabian White Arévalo, un corte de traje cada uno; Florencio Gutierrez Rodriguez, 25 pesetas; Domingo Muñoz, 25; Justo Yuste Peña, 15; Juan Tellez, 25; Ignacio Ortiz, 15; Celestino Hinojal, 25, y Emilio Martín, 15.

llón, Eljona Castro, Manueja Garrido y Rosario Rodriguez, 10 pesetas cada una. Josefa Tellez Nieto, 40 pesetas, y Agustina Cascón, un objeto de arte.

El empréstito municipal

Nuestros lectores conocen ya por haber publicado integra EL CASTELLANO en su número del viernes último, la resolución de la dirección de Administración local, por virtud de la cual se devuelve a nuestro Ayuntamiento el proyecto de empréstito que contenía tantos proyectos con cuya realización venimos soñando desde hace muchos años. Esa devolución significa como ya hablamos anunciado nosotros el completo fracaso del plan formulado por el municipio, y la condenación más explícita de los errores que el plan contiene. Porque aquél alto centro administrativo no se contenta con reescribir, sino que razona ampliamente sus decisiones, teniendo frases de censura hasta para el gobierno civil de Salamanca, a quien acusa pidiéndole la enmienda, de no haber señalado en su informe taxativamente, los defectos de ese proyecto que se limitó a enviar a la superioridad como si su oficio fuera el de simple correo.

No entienda así el suyo la diligente dirección del ministerio del ramo, que una por una enumera las deficiencias que encuentra y las ilegalidades cometidas por la Corporación municipal. Figura entre éstas y en primer término, la falta de los proyectos técnicos, cuya omisión fuimos nosotros los primeros en indicar. El famoso expediente carece en efecto de los planos y memoria para la ejecución de las obras de ampliación que se juzgaban necesarias en la del alumbrado y para la instalación del alumbrado eléctrico, omisión imperdonable que no era posible dejar de percibir, ni autorizar en este caso.

Y la dirección denuncia después la ilegalidad que representa la cuantía de la fianza, la forma en que ésta debía hacerse efectiva, las trabas que limitan la libre concurrencia al empréstito y todas aquellas condiciones en fin que tienden a involucrar el asunto, mezclando el proyecto de empréstito con el de ejecución de las obras y haciendo una amalgama que no cabe dentro de la ley.

Peró ello es que el gran proyecto del anterior municipio, no ha resultado viable; que las deficiencias, errores e ilegalidades que encierra son múltiples y tan difíciles de subsanar, que esto implica la necesidad de formular un proyecto nuevo de arriba a abajo. Esa tendrá que ser la tarea del Ayuntamiento futuro, porque ahora que el viejo proyecto ha muerto, es cuando hay que gritar, como ya hemos dicho otra vez el empréstito ha muerto ¡viva el empréstito!

Cartera provincial

Un infanticidio? El día 22 del pasado mes de Octubre apareció muerto violentamente un niño de diez días, en Larrodrido, sin que se supiera quienes eran los autores. Habiendo dado conocimiento al juez instructor, éste decretó la prisión de la madre del niño, llamada Margarita Maestre, que

es viuda. También fué detenida la mujer de Francisco Herrero, por considerarla autora o cómplice, respectivamente, de la muerte violenta del niño Ismael.

La guardia civil del puesto de Salvatierra de Tormes detuvo en Tala a las mencionadas mujeres, poniéndolas a disposición del señor juez de instrucción.

DE LA GUERRA

Convoyes interrumpidos.—La servidumbre de los emisarios.

El día de hoy ha sido todo él de lluvia pertinaz, lo mismo que la noche anterior. A consecuencia de esto han quedado hoy interrumpidas las comunicaciones. Preparáranse convoyes para aprovisionar el campamento de la segunda caseta. Y no pudieron salir convoyes para Nador y Zeluán. Hoy se intentará otra vez su salida.

A bordo del «Almirante Lobos» llegaron a la plaza dos caídas acompañados de 22 criados moros y 22 caballos, pertenecientes a los emisarios rifeños.

A bordo del barco francés ha llegado un oficial del Ejército de Francia. Después ofreció sus respetos al general Marín.

El «Carlos V» salió para Chafarinas y el «Princesa de Asturias» zarpó con rumbo a la Península.

Honrando a los muertos.

El comandante jefe del campamento francés situado a la derecha de Muluya, M. Boqueró llegado ayer, ha traído, aparte de los objetos que compró a los moros, pertenecientes a alguno de los oficiales y jefes españoles muertos gloriosamente en los pasados combates, una hermosa y artística corona que él y los oficiales franceses dedican a sus compañeros españoles muertos en el campo de batalla.

Este rasgo de los oficiales franceses ha sido muy elogiado.

Ahora termina el acto solemne de rendir un tributo a los muertos. Ha sido una escena emocionante la de depositar las coronas y flores dedicadas a los que gloriosamente dieron su sangre por la Patria.

Concurrieron al acto los generales Marín, Arizón, del Real y el comandante M. Boqueró, que presidieron las Comisiones de los cuerpos de la guarnición.

El general Marín pronunció un elocuente discurso, espeliando el valor de los mártires que sucumbieron defendiendo la bandera española.

Luego, el comandante Boqueró dedicó frases muy sentidas al Ejército español y a los que han muerto en el curso de la campaña.

Los generales y comisionados penetran en el panteón que encierran los restos de los oficiales fallecidos en campaña y allí depositaron gran cantidad de flores.

Obsequiando a M. Boqueró.—Un rumor de gran importancia.

Accediendo a las invitaciones que se le han hecho, el comandante N. Boqueró ha visitado los cuarteles de la plaza, siendo obsequiado espléndidamente por todos los jefes y oficiales, que de esta manera han querido demostrar su gratitud por el acto de dedicación que M. Boqueró ha tenido al dedicar un recuerdo a los españoles muertos en campaña.

Este acto se ha corrido con inasistencia el rumor de que El-Bachir, jefe de la Misión imperial, va a ser obsequiado por Muley Hafid con el cargo de caid de toda la provincia de Guelaya, región que, como es sabido, ha sido siempre la más hostil a España.

Los acompañantes de El-Bachir más parece que confirman el rumor que lo desmienten.

En el Peñón.

Sigue reinando tranquilidad completa. Ayer víéronse cruzar el campo varios jinetes que se supone eran emisarios, encargados de tratar con una u otra kábila la cuestión de la paz, toda vez que esta tarde ha venido a conferenciar nuevamente con el comandante militar la última comisión nombrada por los Bocoys y los Turfiat, la cual ha manifestado ser convicción suya que los kabileños aceptarían y cumplirían gustosos las condiciones que se les imponen.

También han dicho los comisionados que el próximo domingo se reunirán las kábilas vecinas en el zoco de Bocoys y allí acordarán el día en que haya de verificarse el acto solemne de cumplimentar las formalidades que de ellas se exige para obtener el amén por la ofensa inferida a esta plaza.

Asimismo creen que mañana vendrá a conferenciar con el comandante militar una comisión de Beni-Ufranch. Se han retirado muy satisfechos de sus gestiones, expresando repetidas veces el deseo de que pronto sea un hecho la paz.

De Tánger.

«La Dépêche Marocaine» publica una información, según la cual, el Chaldy, jefe de la harka rifeña, que actualmente se halla en Fez, ha declarado que los rifeños no aceptarán proposiciones de paz mientras los españoles no evacuen las posiciones que han ocupado desde el mes de Julio y no hayan vuelto a los límites de su territorio. La lucha continuará sin tregua ni cuartel.

Las señoritas Miralles

La propietaria del café Castilla, deseosa de que sus numerosos y afortunados parroquianos encuentren en su establecimiento todo género de atractivos, ha contratado a las notables artistas señoritas Miralles, ya conocidas de nuestro público.

Nos consta que las bellas ejecutantes han enriquecido su repertorio con nuevas producciones musicales escritas expresamente para ellas.

El debut será hoy por la noche de nueve a doce, en el café Castilla.

Ayuntamiento

La sesión de anoche.

Asiste numeroso y escogido público, de ese que va solo al Ayuntamiento cuando hay asuntos muy importantes y de trascendencia.

Preside el alcalde interino señor Villalobos y asisten los concejales señoras Norfina, Cáceres, Marcos Arias, de Antonio, Riesco, Santa Cecilia, Gómez, Partearroyo, Sanz, Díez González, Palomero, Ruiz, Díez Ambrosio, Durán, Angosa, Millán, Santiago, Sánchez Pérez y Gambotti.

Acta de la anterior.

Se da lectura del acta de la sesión anterior que es aprobada.

A continuación el señor Cáceres pide que el asunto de los aforos en que él ha intervenido sea el primero que se trate, pues dice que no quiere que su nombre quede en entredicho y después de alguna discusión se accede a lo solicitado por el señor Cáceres, dando principio la cuestión de la

Denuncia de aforos.

El señor Cáceres comienza haciendo la historia del asunto y de cómo se iban haciendo los aforos, pues dice que estos no se pueden hacer exactos hasta que no llega el aforo definitivo; manifiesta que él no ha intentado defraudar el municipio porque lo único que hubiera podido suceder es que en vez de pagar los aforos este mes, los hubiera pagado el citado industrial un mes después; niega que el dependiente protestara, sino que firmó la denuncia sin protestar.

También dice que él no ha servido en los aforos más que de mediador.

A continuación el alcalde señor Villalobos, pasó a referir su intervención en este asunto.

Dice: «A las doce del viernes último el dependiente de consumos don Feliciano González, denunció ante mí el aforo hecho en el depósito de carnes saladas de don Melquiades Alvarez, pues habían acordado poner en acta al principio 34.307 kilos en vista de la disparidad que había en el cálculo del industrial y los aforadores, y cuando fué a firmarla le presentaron una en que se ponían 38.500, pero que él tuvo que firmarla, pues no se le hizo caso a pesar de su protesta.»

En vista de esto el Sr. Villalobos ordenó que se pusiera una guardia a la puerta de dicho depósito hasta las ocho de la mañana del día siguiente que se haría un aforo extraordinario, que hecho éste resultó que sólo había en existencias 30.500 kilos, así es había una diferencia de 800 kilos entre los dos aforos.

El señor Cáceres habla breves momentos y abandona el salón para que puedan juzgarse con verdadera imparcialidad.

El señor Partearroyo dice que no podrá dar conocimiento a la Corporación de las declaraciones que el dependiente ha hecho por escrito. Por fin el señor Cáceres abandona el salón.

Hace uso de la palabra el señor Díez González y empieza diciendo: «aquí hay una irregularidad manifiesta por la gran diferencia de ambos aforos y esto es necesario poner en claro, buscar la luz de los hechos para que el nombre de la Corporación reaparezca como la luz del medio día, pues a ello tiene derecho el pueblo que nos ha elegido.» (Rumores de aprobación en el público.)

El señor Villalobos vuelve a hacer uso de la palabra para repetir lo que dijo la vez anterior y manifiesta que él no pondrá limitación de turnos puesto que se trata del

honor de un concejal y del de toda la Corporación. De esto se aprovechaban los concejales pidiendo cuatro o cinco a un tiempo la palabra.

El señor Millán hace una proposición para que se abra un expediente en el cual declaren todos los que han intervenido en los sforos para poder culpar a alguien.

Partearroyo dice que se están involucrando las cuestiones y que conviene este asunto arreglarlo cuanto antes.

Millán quiere demostrar la conveniencia del expediente, puesto que hay algo anormal.

A lo cual contesta que lo único anormal que hay es que un dependiente haya tenido que emendar la plana a un jefe.

En este momento vuelve el señor Cáceres al salón, que ha sido llamado por la presidencia y por algunos compañeros.

Pide la palabra el señor Ruiz para manifestar que debe ser la Hacienda y no el Municipio quien forme el expediente, puesto que se ve claramente que hay defraudación.

Millán dice que es lo mismo y que él no ha dicho quien lo ha de instruir.

Santa Cecilia se opone a que se instruya expediente puesto que ya se ve lo que de las actas resulta.

Millán, que fué el más tenaz defensor del señor Cáceres, quiere demostrar que el citado señor es inocente y que si se equivocó también se equivocó el dependiente, puesto que estaba conforme con que se consignara en acta 34.307 kilos, cuando sólo había 30.500, así es, dice, que había la misma diferencia entre la equivocación del señor Cáceres y la del dependiente.

El señor Díez Ambrosio pide a la Alcaldía se dé cuenta literal de las actas de los dos sforos.

A ello accede el señor alcalde dando cuenta de ellas al secretario.

Santa Cecilia pide la palabra y manifiesta que el concejal sólo va a hacer el visto bueno y no a otra cosa, que el dependiente dijo que él quería se hiciera el sforo por el sistema de las puntas y no se accedió; que el industrial, el teniente visitador señor Villafraña y el señor Cáceres entraron en el escritorio y le dejaron a él fuera y al salir le presentaron el acta que contenía los 38.500 en vez de los 34 que habían acordado poner en ella.

El público aplaude cuando Santa Cecilia dijo las siguientes palabras del dependiente:—si los sforos se siguen haciendo así ya puede suspender sus pagos el Ayuntamiento.

También le declaró el dependiente que el señor Cáceres le dijo que él estaba formando un expediente por carbonero y dependiente.

Santa Cecilia dice que él no cree que el señor Cáceres se haya aprovechado de nada del sforo, pero su benignidad en favor del industrial ha dado lugar a esto. El personal de consumos se desmoronaría si se consintieran asuntos como este.

Hace uso de la palabra el señor Cáceres para disculparse; más no lo consigue.

Riesco manifiesta que no pensaba hacer uso de la palabra hasta que no hubieran terminado de hablar todos los concejales, pero que lo hacía a pesar de estar emparentado con el señor Cáceres, porque no se debe consentir pongan en entredicho el honor de ningún concejal y dirigiéndose al señor Partearroyo le increpa diciendo, su señoría es el que no debiera ocupar esos escaños puesto que ha sido juez municipal suplente siendo concejal.

Vuelve a hacer uso de la palabra el señor Cáceres, dirigiéndose al público; pues según él así lo han hecho los demás concejales, repite las esculpciones y pide se dé lectura a la especificación de las actas. (Rumores de desaprobación en el público.)

Piden varios concejales la palabra, pero el señor Riesco se hace oír y pide que sumen todos la especificación resultante del expediente.

El señor Partearroyo contesta al anterior, manifestándole que si él no ha abandonado el Ayuntamiento es porque la ley no le obliga; con a sí el señor Cáceres de negligente, no de defraudador; quiere además demostrar la forma en que se han hecho los sforos, haciendo caso omiso de la petición del dependiente para que se aplazase al sforo hasta el día siguiente que hubiera de concejales presente; que el precitado dependiente protestó mismo que lo había hecho en otros dos sforos efectuados antes, pues en el verificado en casa de Santiago Esteban se calcularon, a petición del ya mencionado señor Cáceres, a 35 kilos la hoja del tocino, a pesar de que el referido industrial creía solo pesaban 34 por término medio.

Termina el señor Partearroyo haciendo cargos administrativos al señor Cáceres.

Este señor toma la palabra y explica su conducta, diciendo que él, en vista de la disparidad de criterio entre los industriales y los sforadores, actuaba solamente de medidor.

El señor Villalobos advierte a los concejales que son treinta y dos los turnos consumidos y procuran en cuanto les sea posible concretarse al asunto, pues este se hace interminable.

Diez Ambrosio propone se pese el oportuno parte a la Hacienda, porque cree hay defraudación y termina protestando de que el señor Cáceres dispense favores a sus amigos con perjuicio de los intereses municipales.

El señor Ruiz pregunta si hubo protesta por parte del industrial al hacer el sforo, a lo que contesta el Alcalde que no. Entonces exclama el aludido con-

cejal—es prueba de que el industrial sabía no había más de 30.500 kilos en lugar de los 38.500 consignados en el acta del primer sforo.

Vuelven a hacer uso de la palabra Santa Cecilia, Millán, Noreña y Cáceres, unos para defender y otros para inculpar al síndico del Ayuntamiento.

El Alcalde, dirigiéndose al señor Millán le encarece la necesidad de que concrete su proposición referente a la formación del expediente. Este así lo hace.

Noreña presenta una proposición incidental que es desechada.

Por fin el señor Partearroyo propone que sean dos los expedientes que se formen, uno por defraudación a la Hacienda, y otro para juzgar a las personas que en el sforo han intervenido.

A petición del señor Millán se acordó fueran sorteados los concejales que habían de formar el expediente, resultando elegidos los señores Sánchez Pérez, García Polo, Gómez, Castro y Arias.

Despacho ordinario

Se aprueba la distribución de fondos para el actual mes de Noviembre.

Un informe de la comisión de Gobierno interior sobre provisión de la plaza de Arquitecto.

Otro de la comisión de Hacienda referente a varias facturas presentadas por la señora tesorera de «La Gota de Leche».

Otro ídem ídem sobre pego de facturas del entierro del portero don Faustino Herrero.

Se conceden licencias.

A don Benjamín Escribano, para construir un ramal de cloaca en la casa de su propiedad número 2 de la plazuela de Carbajal.

A don Bernardo R. Rollán, para construir un piso sobre el de la planta baja de su casa números 33, 35 y 37 de la Avenida de Mirat.

A don Alejandro Diego, para colocar una acera en la enfrente de su casa números 2 y 4 de las Afueras del Carmen.

Hablan de otros varios asuntos de escasa importancia, los cuales quedan ocho días sobre la mesa.

Se da cuenta de la recaudación obtenida en la última semana que asciende a la suma de 16.543,59 pesetas.

Después de otros ruegos sin interés, se levantó la sesión a las nueve y media.

PERSONALES

Se encuentra enferma, aunque por fortuna no de gravedad, la distinguida señorita Juana Reymundo.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

—Se encuentra en esta don Alejandro Solís.

—Procedente de Madrid se ha incorporado a esta plaza con destino a la zona de reclutamiento, el reniente coronel de infantería don Juan Batier.

—Con motivo de encontrarse enfermo su hijo Carlos, han llegado a esta los señores de Cambón (don Julio).

Celebraremos el alivio del enfermo.

Han salido: Para Ciudad-Rodrigo, el diputado provincial y Gobernador civil interino don Antonio Sánchez Villares.

Han llegado: De Villar de los Alamos, don Alipio Pérez Sanchón.

De Peñaranda, la señorita Ascensión Iturrigagoitia.

LOCALES

Las oficinas del Despacho Central de los ferrocarriles del Oeste de España y Medina del Campo a Salamanca, se han trasladado a la calle del Doctor Riesco, número 12, por bajo del Café Castilla.

De Real orden se ha dispuesto que se cubran las bajas producidas por individuos que resulten inútiles en la concentración de reclutas cuando no haya medio de comprobar de un modo cierto que la inutilidad es de origen posterior al 1.º de Noviembre del año en que, con arreglo a la ley, pueden ser llamados a filas.

El Jarabe Thillo le prefieren los niños por su gusto agradable la Emulsión la toleran como si fuera otra. Medalla de oro en la Exposición de Zaragoza.

Almacén de paños

Junquera Hermanos

Plaza del Mercado 68 y 70 Sala Salamanca

En este nuevo establecimiento, dedicado a la venta por MAYOR y MENOR en el ramo de pañería, encontrará el público considerables ventajas en precios y calidades.

La única legítima «Sal Vichy-Etat» para bebidas se expende en cajitas metálicas de 50, 25 y 10 paquetes a las dosis de un litro. Exíjase Sal Vichy-Etat. Recházense las imitaciones.

LA REVOLTOSA.—Zapatería

La casa mejor surtida y la más barata. Precios sin competencia. Grandes novedades de temporada.

LA REVOLTOSA.—Escalerilla de Pinto 1 y 3

ANUNCIO

Se necesita maestro de primera ense-

ñanza para cuatro niñas, en una alquería distante de Ledesma una legua.

Para más informes dirigirse a don Victor Villoria—Ledesma.

El juez de instrucción de Barcelona, llama a Fernando Fuentes para que se presente en aquel Juzgado.

El alcalde de Sequeros, ha publicado un anuncio relativo a los gastos carcelarios de aquel partido.

El alcalde de Tamames, ha dado cuenta de las medidas sanitarias adoptadas para impedir la propagación de la epidemia variolosa presentada en Aldeanueva de la Sierra.

Por la Junta provincial de Instrucción pública, se ha participado al Ministerio que está vacante una escuela de niños de Peñaranda, dotada con el haber de 1.100 pesetas, a fin de que sea provista interinamente.

El gobernador militar de Ciudad Rodrigo, ha enviado al gobernador para su inserción en el «Boletín Oficial», un anuncio, relativo a los socorros para los heridos y familias de los muertos en campaña.

GABINETE ODONTOLÓGICO de MATIAS LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y dentaduras artificiales.

El alcalde de Pozos de Hinojo, cita al soldado Salvador Mayordomo para que a la mayor brevedad comparezca ante él para facilitarle el pase para su ingreso en filas.

Se ha participado a este Gobierno por el alcalde de Santiago de la Puebla, haberse presentado en el ganado lanar de dicho pueblo la epidemia variolosa.

EL ESTREÑIMIENTO habitual del vientre por antiguo que sea, se corrige en poco tiempo con el uso continuado del «Agua de Meniana». Véase anuncio 3.ª plana.

Por el segundo distrito de esta capital, y con el apoyo de numerosos amigos, sabemos presenta su candidatura para concejal don Isidoro Cabezas Juanes, que luchará desligado de todo carácter político.

Por correo

Madrid 2 Inundación en Vinaroz.

Durante la noche última una tremenda tempestad ha descargado sobre este territorio.

A las tres de la madrugada las campanas de las iglesias tocando a rebato, los pitos de los serenos y el clamor de voces que desesperadamente pedían auxilio, llevaron la alarma a la población que despertó sobresaltada.

El río se había desbordado, inundando la población y los campos vecinos. Al mismo tiempo comenzó a caer una violenta y copiosa granizada y se vieron caer varios rayos.

La alarma y la angustia de la población eran enormes.

Las aguas arrastraron gran número de caballerías y cerdos muertos lo que hacía suponer que la catástrofe alcanzaba grandes proporciones.

Los más serenos organizaron con los pocos elementos que se encontraron el salvamento de las personas más comprometidas. De una casita de campo fueron salvados dos mujeres y un niño medio ahogados y cuando ya iban a perecer.

El número de animales muertos que arrastran las aguas va en aumento. También arrastran las cosechas.

Las pérdidas son enormes. Se teme que hayan ocurrido desgracias personales, aunque hasta ahora no se tienen noticias.

Los trenes no circulan, por estar inundada la vía.

Se ha hundido el puente que atraviesa el río.

En Cervel fué arrastrado por la corriente el coche que hace el trayecto de Vinaroz a Morella.

El pánico es inmenso.

El señor Lerroux celebró ayer una importante conferencia con el señor Galdós acerca de la reorganización del partido republicano.

Después el señor Galdós visitó a don Joaquín Costa, atribuyéndose entre los republicanos extraordinario interés a esta entrevista.

El señor Lerroux, cuyo domicilio está constantemente lleno de correligionarios, ha sido obsequiado esta tarde con un «vino de honor» en el café de Covadonga, donde a las siete estaban reunidos centenares de republicanos.

Declaraciones del rey de España.

Paris 2 El periódico «Le Journal» publica una entrevista de su enviado especial en Madrid con el Rey Don Alfonso XIII.

En ella, el corresponsal del periódico aludido declara que S. M. le hizo observar con tristeza la falsa interpretación que en Francia dieron los periódicos a los acontecimientos que siguieron a los disturbios ocurridos en el mes de Julio en Barcelona.

jar a España, que por lo demás, conoce imperfectamente, de críticas y consejos. Los españoles no se metieron en el affaire Dreyfus.

Añade el corresponsal que don Alfonso, al referirse a Marruecos, declaró que Francia y España ejecutan una acción común, claro que en condiciones limitadas, pero en la que España ha comprometido su palabra.

«Mal se concebirá—hizo observar el Monarca—que Francia atribuyese a España propósitos incompatibles con los compromisos que ha contraído.

Lo de Barcelona. Los señores general Weyler y Subre Inclin (D. F.) han celebrado, por la mañana, una larguísima conferencia con el señor Moret, dándole ésto instrucciones a las cuales han de ajustarse aquellos la línea de conducta que han de seguir en los cargos para que, respectivamente, han sido nombrados.

Los republicanos. El Sr. Lerroux ha conferenciado con los señores Galdós y Costa acerca de la organización del partido republicano.

Los señores Galdós y Romero visitaron ayer al subsecretario de Gobernación para pedirle la reapertura del Círculo republicano de la calle de Carretas.

El señor Alba ofreció transmitir el ruego al jefe del Gobierno.

Conferencia telegráfica

(De nuestro corresponsal señor Galdós)

MADRID 3 NOVIEMBRE

Comentarios.—Banquete.

Es objeto de muchos comentarios el hecho de que los concejales mauristas de este Ayuntamiento hayan aceptado las inspecciones para que han sido nombrados.

Los amigos del conde de Romanones organizan un banquete en obsequio del ilustre procer.

Nuevos directores.—Continúa la lluvia.

Se han hecho cargo de las direcciones de los diarios madrileños «El Imparcial» y «Heraldo de Madrid» los señores Ortega Munilla y Troyano, respectivamente.

Continúa el temporal de aguas, iniciado desde hace días, obsequiándonos con molestos chaparrones.

Consejo.—Toma de posesión.

Hoy se celebrará Consejo de ministros para preparar las elecciones de concejales.

Han tomado posesión todos los nuevos directores generales nombrados últimamente.

Nuevo embajador.—Reunión republicana.

Se da como cosa hecha el nombramiento del conde de Romanones para desempeñar nuestra embajada en París.

La minoría republicana se ha reunido a última hora de la tarde en una de las secciones del Congreso para acordar, entre otras cosas, la organización del mitin anunciado para el domingo próximo.

Asisten a la reunión los señores Galdós, Sol y Ortega, Giner de los Ríos, Pedregal, Llorente y Romero.

El señor Lerroux, que llegó al Congreso cuando ya llevaban algún tiempo congregados dichos señores, subió a la sección acompañado del señor Giner de los Ríos, que tenía dada orden a los ujieres de que le avisaran tan pronto como se presentase en la Cámara su compañero de representación por Barcelona.

Conferencia.—Regreso de Montero.

El señor Maura ha conferenciado con los primates de su partido sobre la campaña electoral próxima.

Hoy es esperado en Madrid el señor Montero Ríos.

Periodista en libertad.—Efectos del temporal.

En Almería ha sido puesto en libertad el periodista y exdiputado a Cortes señor García.

Se tienen nuevas noticias de los estragos causados en Vinaroz por el temporal. El río que baña dicha población se desbordó, inundando la población. Han perecido ahogadas dos personas.

Los destrozos son enormes, pues muchas casas se han hundido.

En Barcelona a las cuatro de la tarde ha empezado a caer una llovizna, que se ha resuelto en un copioso chubasco que cae en estos momentos.

Según las noticias que se reciben de la provincia, las lluvias son generales.

El temporal ha sido extraordinario durante la noche en el mar, a lo largo de toda la costa.

y Torredembarra, todos de esta circunscripción.

Pedreguños.—Otro banquete. Continúan muchos mauristas pidiendo favores para sus amigos y para los distritos que representan a los nuevos ministros.

Los periodistas madrileños tratan de organizar un gran banquete en honor del señor Francos Rodríguez.

Viaje de políticos. Al restablecerse las garantías constitucionales en Barcelona, marcharán a dicha capital los señores Lerroux y Sol y Ortega. Este último personaje se encuentra en Madrid después de su excursión a Sevilla.

Unos han venido con las velas rotas; otros con los palos averiados y muchos tuvieron que abandonar las redes.

También en Zaragoza se han sentido los efectos del temporal reinante, habiéndose hundido varias casas y resultando heridas algunas personas.

Cambó en Barcelona.—Nuevo alcalde.—Los dragas. Mañana dará en la Liga su anunciada conferencia el señor Cambó.

El exministro liberal señor Rodríguez de la Borbolla, será nombrado alcalde de Sevilla.

A consecuencia de haberse suspendido los trabajos de dragado, han llegado de Mar Chica a Cádiz, las dragas de Guadim, Guadaira y Brasa y el vapor remolcador «Pastor Landero».

Dichas dragas pertenecen a las obras del puerto de Sevilla y allí se dirigen.

También pasaron con dirección a Huelva el remolcador «Odiel» y la draga de aquel punto, procedentes también de Mar Chica.

La travesía que han hecho ha sido penosa, por estar el mar alborotado.

De Melilla. Moros en la plaza.—El Bachir.—Jura de bandera.

Aumenta de día en día el número de moros que afluyen a Melilla a hacer sus compras.

El Bachir, jefe de la misión enviada por Muley Hafid, hallase ya restablecido de su enfermedad.

En Cabrerizas Bajas se ha verificado el acto solemne de la jura de bandera por los voluntarios del regimiento del Rey.

El coronel del regimiento pronunció una patriótica arenga, elogiando calurosamente la conducta de dichos voluntarios durante todas las pasadas operaciones, y exhortándoles a que continúan dando nuevas pruebas de su amor a la Patria.

Entre esos voluntarios figuran el duque de Zaragoza, el marqués de Vallecarrato, el conde de... y don...

La ceremonia resultó muy interesante. El acto terminó con vivas a España, al Rey, al Ejército y al regimiento.

Elecciones en Londres.—Agresión. Las elecciones municipales se celebraron ayer con el mayor orden.

El resultado fué satisfactorio para el Gobierno, y, en general, para todos los partidos, que han obtenido una votación proporcional a la posición en que venían hallándose hasta ahora.

En Bermondsey los socialistas han sacado triunfante la candidatura de una mujer. En Amsterdán los huelguistas han agredido al consulado inglés.

Salamanca.—Imprenta de Almaraz y Compañía. Zamora, 18.

Por su sabor, consistencia y conservación indefinida es la mejor la Emulsión iodotánica fosfatada arsenical y el Jarabe Thillo. Medalla de oro en la Exposición de Zaragoza.

SASTRERIA AGUSTIN OEA

Calle de Zamora, 11.—Salamanca. Esta casa se recomienda por sí sola por la calidad de sus géneros, buen corte y confección de las prendas.

TRAJES gran novedad desde 40 pesetas GABANES 50 120 PANTALONES 18 a 30

El público debe experimentar y verá la ventaja

LA MAQUINA PARA ESCRIBIR YOST último modelo diez, tiene además de las perfecciones que le son peculiares, todas las que anuncian las demás marcas. Escribe en todos los idiomas y a cuatro colores, tiene tabulador propio para encasillados y tabulador rítmico. En Madrid, Espoz y Mina 17. En Barcelona, Fernando VII, 53. En Sevilla, Sierpes 101. En Valencia, Paz, 17. En Bilbao, Gran Vía, 83. En Coruña, Cantón Grande, 23. En Valladolid, Santiago 45. En Lisboa, Reina de oncecas, 120.

Tesoro

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cataratas y demás formas de paludismo, el específico sin rival de Dr. M... Tan cierto es esto de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico a todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 pilólas DOS pesetas. Único depósito en la venta de pilólas febrífugas de E. Mora, almacén de drogas de don Ignacio Santiago Fuentes, Coruña, Salamanca.

Bolsa de Madrid

Table with market data: Cierre del día, Deuda interior, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacos, Cambios, Francos, Libras, Reis (cada peseta) 180.

Mercados y precios

Valladolid (3-13,24) Almacenes del Canal - En este mercado se cotiza el trigo a 47,50. Almacenes del Arco del Ladrillo - La cotización del trigo es a 47,50 reales. Tendencia sostenida. Medina del Campo (3-13,16) En el mercado celebrado hoy se ha cedido el trigo, a 49 reales. Tendencia sostenida. Huesca (3-13,16) Hoy se ha vendido trigo a 47 reales. Tendencia sostenida.

Salamanca Trigo superior, a 48 y 49 y 1/2. Corriente, a 47 y 48. Barquilla a 45. Rubión a 47 1/2. Centeno, a 37. Cebada a 27. Algarrobas a 35 y 39 1/2. Guisantes a 37 y 38. Avena a 18. Alverjas, a 36 y 37. Mueles, a 27 y 28. Garbanos, de 80 a 130. -SOBRE WAGON SALAMANCA- Trigo a 49. Id. corriente, a 48. Barquilla, a 45. Centeno a 33. Pocas operaciones se han efectuado durante la semana anterior por ser bastante escasa la concurrencia de ofertas. Persisten en su tratamiento los vendedores que no quieren ceder por esperar a precios mejores. Los mercados compradores poco interesados en hacer compras por esperar la baja. Existe pues, una lucha entre vendedores y compradores, sin saber quien vencerá. Los arrieros a Barcelona son continuados y de momento están aquellos fabricantes surtidos. El extranjero se usa calma en los mercados exportadores. La sementera de trigos se ha terminado, notándose que nace con muy poca fuerza, y si el temporal continúa con un frío que de ahora en adelante se ha presentado, será una nacencia defectuosa, más si el tiempo amaina, entonces será otra cosa. -HARINAS- Marca J. J. los 100 kilos con envase a 35 pesetas. Id. T. P. a 37. Salvados a 16 1/2 pesetas. LA ESPERANZA (Matilla de los Caños) Harina marca E (extra) a 4'00 pesetas. Idem idem P. (primera), a 4'00 idem. Idem idem J. (panadera) a 4'10 idem.

-RESIDUOS- De 4' a 21 pesetas los 100 kilos sin envase. De 5' a 19 idem idem. Menudillo 17 idem idem. Hoja, a 16 idem idem. Salvado panadero a 17 idem idem. -FABRICA 'LA ZORITA'- Harina S. S. S. a pesetas 41'50 los 100 k. Idem S. S. a pesetas 40'50 idem idem. Idem S. a pesetas 39'50 idem idem. Harinilla 5' a 8'50 reales arro a sin saco. Menudillo, a 7'50 idem idem. Salvados a 8'00 idem idem. -FABRICA 'EL SUR'- Harina marca M. (extra), 42'00 pesetas. Idem id. H. I. a 41'00 idem. Idem id. Y. (panadera), 00'10. Idem idem C. 40'00. (Los 100 kilos sobre wagon con envase.) -RESIDUOS- De 4' a 26'00 pesetas. De 5' a 19'00 idem. Menudillo, 17'00. Salvados, 16'50.

Línea del Oeste Llegadas. Tr. n correo, llegada de Astorga a las 4,40 mixto, a las 16,22; correo, de Plasencia, a las 22 y mixto a las 20,23. Salidas. Tr. n correo, sale de esta para Plasencia, a las 5,5; mixto 16,55; correo, para Astorga, a las 10,45. A 'emas los martes, circula un mixto para Zamora, que sale de esta a las 5,50, y regresa a las 21,15. Salamanca a la Frontera de Portugal Salidas. Tren correo, sale de esta a las 5; mixto, a las 16,40, y subexpreso, a las 11,25. Llegadas. El correo, llega a esta a las 21, 36 mixto, a las 10, y subexpreso, a las 22,49. El tren rápido, número 15, que circula los miércoles y sábados, sale de esta a las 4,45. El tren número 16, rápido también, que circula los martes y viernes, llega a esta a las 21,48. Línea de Peñaranda El tren mixto, sale de esta a las 17, y el mismo tren llega a esta a las 9,29. El tren especial, que circula solamente los jueves de cada semana, sale de esta a las 10,40 y regresa a las 20,15.

PURGANTE DIURÉTICA Depurativa Laxante De venta en FARMACIAS Y DROGUERIAS. MEDIANA DE ANAÏS. Las eminencias médicas recomiendan el uso de las legítimas aguas de Vichy-Etat, de fama universal. Para tener completa garantía de autenticidad, pidáanse: Vichy-Hospital (estómago), Vichy-Celestins (vias urinarias), Vichy-Grande-Grille (hígado). El embotellamiento se efectúa en los mismos manantiales bajo la inspección de un delegado del Estado. No fiarse de intrusiones, propagadas con falsas denominaciones de Vichy, de aguas cuyos manantiales no existen en Vichy. Exijase Vichy-Etat.

Itinerario de trenes He aquí las horas de entradas y salidas en esta población de las cuatro líneas que por Salamanca cruzan. Medina a Salamanca Llegadas. Tren correo, llegada a esta a las 4,33; mixto, a las 9,20; subexpreso, a las 11,20, y el mercaderías discrecional, que circula todos los días a las 18,30. Salidas. El correo, sale de esta a las 22,10; mixto, a las 15; subexpreso, a las 22,54, y el mercaderías discrecional, que circula todos los días, a las 6,20.

SERVICIO DE COCHES Salamanca a Vitigudino Sale diario de esta para Vitigudino, a las 8, y llega de Vitigudino, a las 17. Salamanca a Alba de Tormes Sale de esta a las 15, y llega de Alba, a las 10. Salamanca a Ledesma Sale de esta a las 15,00, y llega de Ledesma, a las 10.

Anuncios

UN REGALO AL PÚBLICO ¡ATENCIÓN! Novísimo-Novísimo-Novísimo es el sistema de ventas de EL CAPRICHICO comercio de tejidos, y muy beneficioso para el público. Esta casa regala a sus clientes un día de venta al mes. Por ejemplo: Que son 120 personas las que han comprado en el día de la suerte y que cada una ha comprado 8, 12, 14, 18, 25, 50 ó 80 reales cada una, etcétera, pues este mismo importe se devuelve en concepto de regalo a todas las 120 personas, a cada una lo que haya comprado en dicho día, para lo cual tiene que presentar el vale ó ticket que justifique la compra y la fecha en que fue hecha. No se puede pedir más, acudid a comprar a este establecimiento y os convenceréis de la verdad. Esta casa está recibiendo un inmenso surtido en toda clase de artículos, todo a precios sin competencia. EL CAPRICHICO Muy barato Día afortunado lo ha sido el 26 de Octubre de 1909 Toda la persona que haya comprado géneros en dicho día en el gran comercio EL CAPRICHICO, puede pasar a recoger su importe, mediante presentación del ticket ó vale que lo justifique. Según datos sacados de la máquina Registradora-cobrador que tiene dicha casa, en el referido día se ha vendido a diferentes parroquianos la cantidad de 365'70 PESETAS, las mismas que se regalan a quien presente el ticket ó vale de compra (el importe de cada ticket ó vale.) OJO.—El que quiera comprar un día gratis, debe visitar esta casa, calle de Zamora, 4 y 3, EL CAPRICHICO. No confundirse (frente al café Suizo.)

BALNEARIO DE FUENTE NUEVA DE VERIN (Provincia de Orense) Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre Este balneario que cuenta con una magnífica instalación hidroterápica, es el más próximo a la villa de Verin, donde existen hoteles confortables. El viaje de Orense puede hacerse en automóvil ó coche, virviendo los primeros cuatro horas en el recorrido. De venta las aguas en las principales farmacias y droguerías.

Enciclopedia Universal ilustrada Europea-americana

LA BORRACHERA NO EXISTE YA Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso. Se puede tomar en café, té, leche licor, cerveza, agua, ó en alimentos, sin saberlo el bebedor. Tengan cuidado con las falsificaciones. El polvo Coza solo es eficaz contra la embriaguez. El polvo Coza produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol (cerveza, vino, sjenjo, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad, que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle, lo que determinó su cura. El polvo Coza ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de nombres del oprobio y del deshonra y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido a más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas. La casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, a quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra. El polvo Coza es garantizado inofensivo. El Polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios a los que se presenten en su farmacia. Coza House, 76, Wardour Street, Londres 293, Inglaterra DEPÓSITOS en Salamanca: Farmacia de Claudio M. de Tapis, Dr. Riesco 62, y en Alba de Tormes: Farmacia de Francisco Baros.

Jabón de sales de La Toja Cura y evita las enfermedades de la piel. Poderosamente antiséptico. Inmejorable como JABON DE TOCADOR. De venta en las principales Farmacias, Droguerías y perfumerías. En Salamanca: Droguerías de don Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Prieto. Salazar - Farmacias de don Jerónimo Urbina, don Pablo Beltran Heredia don Aurel Garcia.

NEUVOS TALLERES DE CARPINTERIA MECANICA Y TRABAJOS EN CRESENTO DE Arsenio Ardres é Hijos Se construye toda clase de carpintería y tornería, molduras, jambas y cajetas para la luz eléctrica, y se sierra toda clase de maderas a las dimensiones que se desean a precios económicos. En los mismos talleres se encontrará toda clase de materiales para la construcción.—Avenida de Canals, (Paseo de la Estación, 15.)—SALAMANCA.

Emulsión y Jarabe THRILLO MEDALLA DE ORO. La Emulsión es el alimento más nutritivo y más poderoso, por está a las propiedades características del aceite de hígado de bacalao las reconstruye del todo. El Jarabe de hígado de bacalao es el más adecuado para su uso en casos convenientes. Venta en Farmacias. Depósito para SALAMANCA.—Segundo Prieto.

Vides Americanas de Marcial Ombrás SANTOVENIA (VALLADOLID) Esta casa participa a los agricultores de Castilla, que en los viveros de Santovenia, encontrarán los mejores barbados é injertos hechos con puas de Cigales, Cabezón, Peñafiel y Aranda. Albillos y Verdejo de Trigueros. Cigales, Pollos, Pozaldez y Rueda, teniendo la seguridad de comprar plantas frescas, auténticas, aclimatadas y sin gastos de porte ni embalaje. También hay existencias de injertos hechos con puas diferentes a precios más económicos. La casa más importante en la producción de vides americanas y la única premiada con cuatro medallas de oro y diploma de honor.

VENÉREO. SÍFILIS, ANEMIA Estreñeceres uretrales, prostatitis, cistitis, catarros de la vejiga, etc. (SU CURACIÓN PRONTA, SEGURA Y RADICAL) por medio de los afamados, únicos y legítimos medicamento Confites, Roob, Inyección y Elixir COSTANZI Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas; por medio de los Confites Costanzi, que son los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia en orinar, devolviendo a las vias genito-uritarias a su estado normal. Una caja de Confites, 5 pesetas. Purgación reciente ó crónica, geta militar, flujo blanco, úlceras, etc., se curan milagrosamente en 8 ó 10 días, con los renombrados Confites ó Inyección Costanzi. Un frasco de Inyección, 4 pesetas. Sífilis En curación en sus diversas manifestaciones, con el Roob Costanzi, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, nancha y erupciones en la piel, pérdidas seminales, impotencia y toda clase de sífilis en general, sea ó no hereditaria, Frasco de Roob, 4 pesetas. Anemia Clorosis, Neurastenia, Insipiente, Tisis, Impotencia, Debilidad general, etc., se curan tomando el maravilloso Elixir Nutro-Musculina Costanzi.—Frasco, 7 pesetas. Puntos de venta: en las principales farmacias AL POR MAYOR: Depósito exclusivo.—Laboratorio GRAU Inglaterra 80, Rambla del Centro, 30.—BARCELONA. Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, deberán dirigirse a las cartas al Director del Consultorio Médico: Rambla del Centro, 80, bajo BARCELONA.

119 LOS MOHICANOS DE PARIS nombrado diputado en 1826. Al entrar en la Cámara me encontré con el conde Rappt. ¿De donde venía? quien era? ¿a quien debía su fortuna? Nadie lo sabía. Como Catinat, había recibido sus cartas de nobleza sin haberse visto obligado a acreditar sus derechos. La coincidencia de ser el nombre del conde el mismo de la pequeña aldea de Hungría que había desempeñado cierto papel en los acontecimientos de mi juventud, hizo que me fijara en mi colega, y una discusión que tuve poco después con mi antiguo amigo, la marquesa de la Tournelle, acerca de la edad exacta de aquél, a quien ella se obstinaba en rebajar un año, me impulsó a hacer algunas averiguaciones acerca de los antecedentes del coronel. El resultado de mis pesquisas fué el siguiente; pero debo advertirte de antemano que todo lo que voy a decirte, entiendo que son murmuraciones a las que te aconsejo que no des más que un crédito relativo. La carrera militar del conde Rappt data del 1806, en que aparece de pronto al lado del general Lamotte-Houdan en la batalla de Iena. El coronel conde Rappt es valiente; nadie le niega esta cualidad, y fuerza es que algo bueno le concedamos. Distinguióse en aquella acción, fué nombrado teniente en el campo de batalla y apenas nombrado teniente,

116 Folletín de EL CASTELLANO médicos le prescribieron las aguas de Ferges, muy de moda en aquella época. Por muy eficaces que fueran las tales aguas, hubo de verse, al cabo de uno ó dos meses, que su eficacia era insuficiente para el mal que padecía la marquesa y el médico entonces aconsejó a ésta que fuera a tomar las de no sé que aldea de Hungría, denominada, si mal no recuerdo, Rappt. —Pero tío, este es el nombre del coronel, repuso el joven. —No te digo lo contrario; ¡qué inconveniente hay en que habiendo en la tierra una aldea llamada Rappt, haya en el mundo un hombre que se llame como esta aldea. —Tenéis razón. —Este médico de quien te hablo, era un hombre muy inteligente. La hermosa y lánguida viuda partió para Hungría á principios de 1786, pálida, flaca, postrada, y después de seis meses de permanencia en aquellas aguas, ó en otras parte volvió á fines de junio del mismo año, fresca, gruesa, sana y más guapa que nunca. La fama de arisca de que gozaba la señorita Yolanda había producido entre sus pretendientes el mismo desorden que entre los de Penélope produjo el regreso de Ulises: sólo yo, que no había desesperado cuando se marchó, no desesperé tampoco á su regreso. Debíose esto á que habiéndose confiado cierta misión cerca del Em-

